4éme Sc-Exp
Série N°:7
(Nombres Complexes)

EXERCICEN°1 :

Le plan complexe est muni d’'un repere orthonormé direct(o,u, V).
On désigne par (¢) le cercle de centre O et de rayon 1 et par | et A les points d’affixes

respectives 1 et a= J3 i
1/ Donner la forme exponentielle de a puis la construire.

2/ Soit B le point d’affixe b = f—__l .

a- Vérifier quebb =1. En déduire que le point B appartient au cercle (7).
b- Montrer que b—_i est un réel. En déduire que les points A, B et | sont alignés.
a —

c- Construire le point B dans le repére(o,u,V).
3/ Soit 6 un argument du nombre complexe b.

2J3-3 2-23

et sin@ =

5-243 5-243

Montrer que : cos6 =

EXERCICEN°2 :

Soit le nombre complexe zo =1+ i3 .
1/ a- Ecrire z, sous forme exponentielle.

b- Montrer que pour toutn e INona: z," +(z,)" = 2“+1cos(ng).
2/ Soit Z = 1-+/3 +i(1+/3)

a- Montrer que Z = V2 z, e 4.
b- Donner la forme trigopnométrique de Z.

c- En déduire les valeurs de cos(ﬁ) et sin(ﬁ).
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EXERCICE N°3 :
V3

. io— . 1 .
Soitf(z) = z+j%?Z avec j=——=+i—
(2 j =5t

1/ Vérifier que : j> =j etj®=1.
2/ Etablir que [f(z)” - 2|z|" = 2Ré(jz?)
3/ Montrer que pour tout z € €, on a : j*(z) est un réel.
. fl=f
4/ Soit n € IN, on définit 'application f" par {
fn — f ° fn—l
a- Calculer f2(z) puis f3(z).
b- Montrer que f"(z) = 2" ().
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Devoir.tn



